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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 
 

Α1.  Σχολικό βιβλίο σελ.60  
 

Α2.  Οι συντεταγμένες των σημείων είναι: 

( ) ( ) ( ) ( )3 1 3Α 1,0 , Β 0,1 , Γ 1,1 , Δ , , Ε 1, , Ζ 3,1
2 2 3

   
      
   

 

 
ΘΕΜΑ Β 
 

Β1. Αφού η γραφική παράσταση της f διέρχεται από το σημείο Α(2, 16)−  ισχύει 
ότι: 

f (2) 16 8 2κ 16 2κ 24 κ 12= − ⇔ − = − ⇔ − = − ⇔ =  

Άρα, 3f (x) x 12x, x ( 4,4)= − ∈ − . 
 

B2. Παρατηρούμε ότι για κάθε x ( 4,4)∈ − ,ισχύει x ( 4,4)− ∈ − .  

Επίσης, 3 3 3f ( x) ( x) 12( x) x 12x (x 12 x) f(x)− = − − − = − + = − − = − , x ( 4,4)∈ −  

Επομένως, η f  είναι περιττή. 
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Β3. Αφού η f  είναι περιττή στο ( 4,4)−  τότε η γραφική της παράσταση έχει κέντρο 
συμμετρίας την αρχή των αξόνων. Οπότε, η γραφική παράσταση της f  δίνεται 
στο παρακάτω σχήμα: 

 
 

Β4. Από τη γραφική παράσταση της f  προκύπτει ότι: 
Η f  είναι γνησίως αύξουσα σε καθένα από τα διαστήματα ( 4, 2]− −  και [2, 4) . 
Επίσης, η f  είναι γνησίως φθίνουσα στο [ 2, 2]− . 

Τέλος, η f  παρουσιάζει μέγιστο στη θέση 1x 2= −  το f ( 2) 16− =  και ελάχιστο 

στη θέση 2x 2=  το f (2) 16= − . 
 

Β5. Η γραφική παράσταση της g προκύπτει από μια οριζόντια μετατόπιση της 

γραφικής παράστασης της 3f (x) x 12x= − κατά 16 μονάδες προς τα πάνω. Το 
γράφημα της g δίνεται στο ακόλουθο σχήμα: 

 
  

0
xxʹ

y

yʹ

1
2

3 4−1−2−3

−4

−8
−16

16

8

0
x

xʹ

y

yʹ

1
2

3 4−1−2−3
−4

−16

16

24

32

Cf

Cg



 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2018 
A΄ ΦΑΣΗ Ε_3.Μλ2ΓΑ(α) 

 

 
ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΕΛΙΔΑ: 3 ΑΠΟ 6 

 

ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. Έστω ότι υπάρχει γωνία ω∈ τέτοια ώστε ημω συνω 1= = . 
 Τότε σύμφωνα με την γνωστή τριγωνομετρική ταυτότητα  

2 2ημ ω συν ω 1+ =  
είναι 2 21 1 1 2 1+ = ⇔ =  που είναι άτοπο. 
Επομένως, δεν υπάρχει γωνία ω∈ τέτοια ώστε ημω συνω 1= = . 

 
Γ2.  

α. Είναι 
( )
( )

22 10y 9x 1 110y 9x 1
9x 2y 7 29x 2y 7
 = + = + ⇔  = +− =  

 

Η σχέση (1) λόγω της (2) γίνεται: 
:2

2 2 210y 2y 7 1 10y 2y 8 0 5y y 4 0= + + ⇔ − − = ⇔ − − =  
 ( ) ( )2Δ 1 4 5 4 1 80 81= − − ⋅ ⋅ − = + =  

Επομένως,
1

1,2

2

10y 11 9 10y
8 410 y

10 5

 = =± = ⇒ 
 = − = −


 

 

Από τη σχέση (1): 
• για y 1= είναι 9x 2 7 9x 9 x 1= + ⇔ = ⇔ =  

• για 4y
5

= − είναι 8 8 35 27 39x 7 9x 9x x
5 5 5 5 5

= − + ⇔ = − + ⇔ = ⇔ =  
 

Οπότε, οι λύσεις ( )x, y του συστήματος είναι οι ( )1,1  και 
3 4, 
5 5

 −   . 
 

β. Σύμφωνα με τα δεδομένα είναι 0ημα x= και 0συνα y= ,όπου ( )0 0x , y μία από τις 
λύσεις του παραπάνω συστήματος. 

 Αν ( ) ( )0 0x , y 1,1= τότε ημα 1=  και συνα 1= , το οποίο λόγω του ερωτήματος Γ1, 
απορρίπτεται. 

 Άρα, ( )0 0
3 4x , y ,
5 5

 = −   .Οπότε, 3ημα
5

=  και 4συνα
5

= − . 

 Επίσης, είναι 
3

ημα 35εφα 4συνα 4
5

= = = −
−

 και 
4

συνα 45σφα 3ημα 3
5

−
= = = − . 
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γ.  Είναι: 

• π π πημ α ημ α ημ α συνα
2 2 2

      − = − − = − − = −            
, 

• ( )συν α συνα− = , 

• 
3π 2π π π πσυν α συν α συν π α συν α
2 2 2 2

+       + = + = + + = − + =              

( ) ( )πσυν α ημ α ημα
2

 − − − = − − =   , 

• 
πημ α συνα
2

 − =    

 
Αντικαθιστώντας τα παραπάνω στην παράσταση Α είναι 

 

2 2

2

3Α συνα συνα ημα συν α ημ α
5

ασυν

= − ⋅ − + +

= − 23 ημα συν α
5

− + 2

23 3 3 9 9 0
5 5 5 25 2

α

5

ημ

 = − ⋅ + = − + =  

+  

 
ΘΕΜΑ Δ 
 

Δ1. Είναι: 
• ( ) ( )( ) ( )ο ο ο οημ ω 50 ημ 90 40 ω συν 40 ω+ = − − = −  

• ( ) ( )( ) ( )ο ο ο οεφ 65 ω εφ 90 25 ω σφ 25 ω+ = − − = −  

Αντικαθιστώντας τα παραπάνω στην παράσταση είναι: 
( ) ( ) ( ) ( )2 ο ο ο 2 οα ημ 40 ω εφ 25 ω σφ 25 ω συν 40 ω 1= − + − ⋅ − + − + =  

( ) ( )2 ο 2 οημ 40 ω 1 συν 40 ω 1 1 2 3= − + + − + = + =  

Επομένως, ( )f (x) β ημ 3x= ⋅ , x∈ . 
 

  



 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2018 
A΄ ΦΑΣΗ Ε_3.Μλ2ΓΑ(α) 

 

 
ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΕΛΙΔΑ: 5 ΑΠΟ 6 

 

Δ2. Αφού η γραφική παράσταση της f διέρχεται από το σημείο 71πΜ , 3
9

 − 
 

 

ισχύει ότι: 

71π 71π 71πf 3 β ημ 3 3 β ημ 3
9 9 3

     = − ⇔ ⋅ ⋅ = − ⇔ ⋅ = − ⇔     
     

 

72π π πβ ημ 3 β ημ 24π 3
3 3 3

   ⇔ ⋅ − = − ⇔ ⋅ − = − ⇔   
   

 

π πβ ημ 3 β ημ 3
3 3

   ⇔ ⋅ − = − ⇔ − ⋅ = − ⇔   
   

 

π 3β ημ 3 β 3 β 2
3 2

 ⇔ ⋅ = ⇔ ⋅ = ⇔ = 
 

 

Άρα, ( )f (x) 2ημ 3x , x= ∈ . 

Δ3. Η συνάρτηση ( )f (x) 2ημ 3x= , έχει: 

• μέγιστη τιμή ίση με: | 2 | 2= , 
• ελάχιστη τιμή ίση με: | 2 | 2− = −  

• και περίοδο ίση με: 2π 2πΤ
ω 3

= = . 

Έχοντας υπόψιν τα παραπάνω στοιχεία και με τη βοήθεια του παρακάτω 
πίνακα τιμών, σχεδιάζουμε τη γραφική παράσταση της ( )f (x) 2ημ 3x= , x∈ , 
σε πλάτος μίας περιόδου. 

3x  0  π
2

 π  3π
2

 2π  

x  0  π
6

 π
3

 π
2

 2π
3

 

( )ημ 3x  0  1 0  1−  0  

( )2 ημ 3x⋅  0  2  0  2−  0  
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Δ4.  Είναι: 

( )π π π πf (x) 2συν x 2ημ 3x 2συν x συν 3x συν x
3 3 2 3

       = + ⇔ = + ⇔ − = +       
       

 

Άρα, οι λύσεις της εξίσωσης δίνονται από τους τύπους: 
π π π π3x 2κπ x 4x 2κπ
2 3 3 2
ή , κ ή , κ
π π π π3x 2κπ x 2x 2κπ
2 3 2 3

   − = + + − = + −   
      ∈ ⇔ ∈ ⇔   
   
   − = − − − = − −
      

   

π κπ π4x 2κπ x
6 2 24

ή , κ ή , κ
5π 5π2x 2κπ x κπ
6 12

   − = − = − +   
      ⇔ ∈ ⇔ ∈   
   
   − = − = − +

     

   

 
 

ΤΕΛΟΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 
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